



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

做“光明守护者” 护江城万家灯火

——记2023年合川区“最美应急人”、合川供电公司配电检修(抢修)班副班长李安强

◎记者 任洋



从事电力应急抢险18年,带领队伍处理电力紧急情况近万次……作为一名共产党员,一名奋战在电力一线的安全尖兵,合川供电公司配电检修(抢修)班副班长李安强始终严格要求自己,精益求精。在应急抢修工作中,他经常深入现场,查找隐患,堵塞漏洞,解决工作中出现的实际问题;在各项工作任务中,他服从大局,不计个人得失,尽职尽责的搞好本职工作。李安强忠诚敬业担当,始终奋战在应急抢险一线,守护江城万家灯火,被评为2023年合川区“最美应急人”。

精业敬业 提升应急抢险能力

2022年,重庆遭遇历史罕见的高温“烤”验,江城的盛夏,热得让人窒息,停电工作刻不容缓。

维修某些用电设备,难免涉及停电,如何最大限度缩短停电时间,提升老百姓的获得感?合川供电公司创新开展了“零点”作业,即利用深夜、清晨负荷低谷时段,安排停电处理设备紧急缺陷,确保城区电网安全稳定运行。

去年8月,为保障迎峰度夏期间

用户安全可靠用电,合川供电公司配电检修(抢修)班连续对辖区各条线路进行夜间测温及特殊巡视,发现10千伏福阳线鹏盛1号刀闸有紧急缺陷需要处理。

由于更换刀闸需要停电作业,为缩短停电时间、降低客户感知,李安强便带领同事在凌晨开展了近4个小时的“零点”作业。期间,他们克服了夜间作业光线不够充足、施工难度大、风险管控高等困难,成功将10千伏福阳线鹏盛1号刀闸更换为高压跌落式熔断器,用电潜在危机顺利解除。

这只是李安强日常工作中的寻常一幕。从事电力应急抢险工作以来,李安强认真进行应急专业知识培训和学习,严格执行工作规范。三年来,他带领班员实行24小时不间断值班,开展特巡特护、故障处理,参与各类配网巡检工作800余次,处理客户报修故障1200余件次,解决客户用电需求700余件。抢修限时到达率、故障报修完成率达到100%,用户投诉为零。

忠诚履职 勇担急难险重任务

2020年“8.17”特大洪灾抢险,李安强带领应急抢险队仅用了38小时,就全面恢复了合川城区126个台区近3万客户的供电。



工作中的李安强(左) 合川供电公司供图

2021年3月18日,李安强连续工作16小时,协助区自来水公司解除地下水积水泄险情,合力守住了城区供水“生命线”。

2022年疫情期间,李安强连续在岗33天,坚守在抗疫保电最前沿。

18年来,他始终践行供电服务要求,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针,除了承担迎峰度夏、抗洪抢险、抗疫保电等任务,还承担区两会、高考、钓鱼城旅

游文化节、抗疫等各类应急保电工作,彰显了一个供电人的责任、敬业和担当。

扎根电力抢修一线,练就电力抢修绝活。如今的李安强已成长为思想、政治、技术全面过硬的电力应急人和“光明守护者”,躬耕于电力安全、应急抢险最前沿,在复杂多变的形势中守好了保电供电阵地,多次获得合川供电公司“抗洪抢险尖兵”“抗洪抢险先进个人”“先进生产(工作者)”等表彰。

传承红色基因 争当红岩先锋

区委党史研究中心 区融媒体中心 联办

(上接7月14日3版)

含恨病死狱中

李子伯、肖中鼎等难友了解到龙光章入狱后,身体备受摧残,一直得不到医治,便组织难友把节省下来的食物和通过狱外秘密买来的药品送给他。但难友们所能做的毕竟非常有限。狱中的生活条件极其恶劣,一日两餐只有霉米饭,满是沙子,硬得像炒豆一样,没有蔬菜,简直难以下咽。胃病很快折磨着龙光章,以致胃溃疡引起便血。三天两头的肠炎加上痢疾,他瘦得不成人形。

1948年12月15日,眼看龙光章只剩下一口气,难友守着牢门呼叫一宿,也没人前来救治。就在龙光章生命的最后一刻,他异常清醒地把身边的新四军战友和同室难友叫到床前,艰难地说:“我不行了,你们如果有机会出去,告诉部队首长,我没完成革命任务。另外,安慰我父母,不要气馁,没啥舍不得,只当我是战场上被打死了……”他断断续续地说完,便含恨而逝,时年23岁。难友们再也抑制不住内心的悲痛,眼泪夺眶而出,大家哭着、喊着,摇着栅栏门……

狱中追悼会

第二天清早,“新四军战士龙光章去世”的消息已经通过各个秘密联络通道传遍全狱,难友们无不痛心疾首。经过商议,难友们决定利用这件事,发动全狱难友开展一次大规模的斗争。大家推选龙光章的战友周质纯和难友何雪松、伍时英为代表,与渣滓洞看守所所长李磊交涉,并提出4项条件:(1)为龙光章开追悼会,设灵位,会后集体送葬;(2)白布裹尸、备棺盛殓;(3)改善生活条件,不许虐待政治犯;(4)今后重病号一律送医院治疗。

经过两轮谈判,并通过难友们的集体绝食斗争,最终迫使狱方答应了难友提出的全部条件,破天荒地为新四军战士龙光章召开了一场“狱中追悼会”。

举行追悼会前,双方都作了充分准备。敌人加派了岗哨,几挺机枪瞄准放风坝会场。为表示践约,也买来香烛、鞭炮、白布。难友们紧急分工:刘石泉、史德端一些人从院落墙角采来野花野草,扎制花圈。滇平安取出黑衫,撕成布条,发给大家权当黑纱。女同志除佩青纱,发际还各簪一朵白纸花。

追悼会就在院内坝子上举行。祭桌摆在墙边,桌上放置楼下一室制作的龙光章烈士的牌位,上书“难友龙光章灵位”七字,灵位前插着香烛,祭桌后面墙上是他们写的一副挽联:“是七尺男儿生能舍己,作千秋雄鬼死不还家。”

公祭开始后,所长李磊一脸没精打采神情,却又不得不以主祭人身份,为革命烈士上香并行三鞠躬礼,说了一些假慈悲的话,便叫大家“解散”。但大家屹立不动。这时和龙光章同住楼下五室的杨志纯(原名周同银,又名周质纯,被捕时化名杨志纯,与龙光章同时被俘,本是连指导员,被俘时只承认是班长,故大家称他杨班长)要求说两句,李磊只得允许。杨班长历述了他们那批重伤病员被俘后,不仅不给予治疗,而且还遭到殴打,以至折磨致死;而解放军则优待俘虏,不打不骂,连腰包也不搜。讲到这里,李磊不要他讲了,又喊“解散”,大家仍不走,杨班长却讲得更大声了。这一下把李磊气极了,他叫来几个特务把杨班长硬拖回牢房,又大声喊“全体解散!”

追悼会后,龙光章烈士的遗体由战友夏金儒、李泽霖入棺,杨志纯端着灵牌,在特务的押送下,由几位难友抬出去安葬在渣滓洞外向阳的山坡上。“让他永不泯灭的忠魂,在青翠的歌乐山巅,仰望黎明!”

(区委党史研究中心供稿)

合川籍红岩英烈龙光章



共建全国文明城市 志愿者在行动



▲为积极贯彻落实“莎姐守未”专项行动工作,连日来,盐井街道组织教师志愿者去到辖区部分村(社区)开展丰富多样的暑假课堂。图为老师向孩子教授毛笔书写方法。 记者 湛永恒 通讯员 唐丹 摄

▲7月7日上午,清平镇联合重庆工商职业学院在清平镇新时代文明实践所开展童“书”筑梦——传承传统文化·助力乡村教育志愿服务。图为志愿者纠正孩子的握笔姿势。 记者 张敏 通讯员 肖立夫 摄

拾得手机起贼心 试出密码转账被判刑

本报讯(记者 袁询)两男子拾得他人遗失手机,在试出手机解锁密码、微信支付密码后,转走他人微信余额。近日,法院审结了这起盗窃案件,被告人杨某某、刘某某因盗窃他人微信账号资金,分别被判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金1万元;有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金1

万元。2022年5月18日,被告人杨某某在合川区一工地拾得周某某遗失手机。被告人刘某某发现杨某某拾得手机后便上前一同查看手机。杨某某、刘某某试出开机密码解锁手机,查看发现该手机绑定的微信账号账户有6万多元余额,又尝试用开机密码作为支付密码转账并成功,便共谋将该款占为己有。二人经过协商,先后分别操作手机向自己及他人微信账户转出

拾得手机微信账户内的资金共计6万余元。之后,被告人刘某某修改自己的微信昵称等,并让被告人杨某某也尽快修改,以逃避打击。

2022年5月19日,二被告人经公安机关电话通知到案后如实供述了犯罪事实并退还盗窃的6万余元。案发后,二被告人积极赔偿被害人损失并取得谅解。

区法院审理认为,被告人杨某某、刘某某以非法占有为目的,窃取他人财物,数额巨大,其行为已

构成盗窃罪。综合二被告人自首、自愿认罪认罚、积极退赃并取得谅解等量刑情节,区法院遂依法作出上述判决。

随着网络的发展和手机移动支付方式的普及,面对日益便捷的支付方式,市民朋友对于自己的手机、身份证、银行卡一定要妥善保管,在设置手机解锁密码、银行卡密码、网络支付密码时,切忌过于简单或使用重复率较高数字组合,避免因因此造成财物损失。

爱的镜头 记录美好

本报讯(记者 任洋 通讯员 张诗媛)7月11日,在区民政局支持下,区三好社工联合重庆市摄影行业协会、合川区街道社区卫生服务中心在渝康家园开展“爱的镜头,记录美好”家庭摄影活动,用镜头为康复人士及家庭记录温馨瞬间。

伴随着摄影机的咔嚓声,一张张笑容也被定格,汇集成一个幸福的瞬间。一次拍摄,一张照片,一份分享,真切切切让康复者家庭收获了满满的幸福。

此次活动内容为为康复者家庭拍摄代表团圆记忆的照片,记录他们幸福的瞬间。康复者李某的妈妈对社工表示真挚地感谢,她说:“我们老两口照顾儿子快十年

了,都没有一张这么正式这么好看的照片,我都不知道说什么来谢谢你们了,这是一份非常值得保存的记忆。”

活动结束后,三好社工还为社区康复者家庭送上了由区民政局链接到的生活物资,并叮嘱他们要持续性参与社区康复服务,争取早日回归社会。

据悉,合川渝康家园是在区民政局的支持和指导下搭建的精神障碍社区康复服务平台,由区三好社会工作服务中心负责组织实施社区康复服务。渝康家园以“益路康伴”为主题,为精神障碍人士提供陪伴、心伴、家伴、同伴、社伴以及益伴六大主题康复陪伴服务,帮助他们回归社区,融入社会。

南津街街道白鹿山社区 弘扬廉洁文化 共建清廉社区

本报讯(记者 湛永恒)为弘扬廉洁文化、营造清廉社区氛围,7月10日,南津街街道白鹿山社区组织开展“和合万家·廉润白鹿”暨重庆移通学院江江书院“三下乡”社会实践汇报演出活动。

活动现场“清廉文化角”展出了大学生志愿者“三下乡”清廉书法、清廉绘画作品,社区干部现场开展清廉宣讲,讲解相关法律法规、家风家训等文化知识,引导社

区党员干部、辖区群众坚定理想信念、厚植家国情怀、树立遵纪守法、崇尚廉洁的良好家风,共建清廉社区。

此次活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,老体协舞蹈队、移通学院江江书院文化艺术服务团、幼儿园小朋友先后登台表演了《清廉家风》《传颂经典清廉》《爱莲说》《少年中国说》《南湖的船,党的摇篮》等歌舞、小品、朗诵节目。

我区开展节能宣传周暨低碳日集中宣传活动

本报讯(记者 袁询)为广泛开展我区节能降碳宣传教育,积极引导节能减排、节约用电、大力倡导绿色低碳生产生活方式,7月12日,由区发展改革委、区生态环境局、区机关事务局主办的合川区2023年全国节能宣传周暨全国低碳日集中宣传活动在区文化艺术中心广场举行。

据悉,今年节能宣传周的主题是“节能降碳 你我同行”,低碳日的主题是“积极应对气候变化 推动绿色低碳”。当天,来自全区各机关部门的120名工作人员参加活动。记者在现场看到,四周摆放了各种节能宣传展板,停放了节能汽车,还设置了节能宣传周产品、新技术展示区,汇集

了欢乐投壶、骑行发电、垃圾分类趣味转盘、有奖问答等多个节能降碳娱乐活动,突出互动性、参与性、体验性。尽管当天骄阳似火、酷热难耐,但仍吸引了大批市民前来打卡互动。市民黄英表示:“今天参加活动,我学到了很多知识,以后在生活中我也要这样做,为环保出一份力。”

据悉,接下来我区还将开展一系列宣传活动,进一步普及生态文明、绿色发展理念和知识,引导全民开展节粮、节水、节电、绿色消费、绿色出行等绿色低碳实践,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式,营造简约适度、绿色低碳、文明健康的社会风尚。